

## 国际

## 沙龙国葬

以色列13日为其前总理阿里埃勒·沙龙举行国家悼念仪式。数百名以色列和国际政要参加仪式,悼念这名颇具争议的前领导人。

仪式结束后,沙龙灵柩被运往以色列南部的家族农场,举行军事葬礼后下葬。

悼念仪式在以色列议会广场举行。沙龙灵柩上包裹蓝白两色的以色列国旗,安置在黑色大理石基座上。当天天气晴好,阳光普照。沙龙的两个儿子奥姆里和吉拉德在一旁陪伴。

以色列总统希蒙·佩雷斯和总理本雅明·内塔尼亚胡在悼念

仪式上致辞。

佩雷斯说:“你为人民服务,保卫国土,繁荣国家,从未休息。你来自的那片土地将张开温暖双臂拥抱你。你为我们国家历史增加一段难以忘怀的篇章。”

内塔尼亚胡在悼词中说,自己虽常与沙龙政见不同,但他赞赏沙龙为保卫以色列安全作出的努力,并以昵称“阿利克”称呼沙龙。

除以色列领导人外,多名外国政要也前来参加悼念仪式,包括美国副总统约瑟夫·拜登、英国前首相托尼·布莱尔、捷克过

渡政府总理伊日·鲁斯诺克、德国外长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔等。

虽然人们对沙龙评价颇具争议,但这些政要在悼词中没有提及争议,而是主要追忆沙龙的个性和领导能力。

悼念仪式结束后,沙龙的灵柩被送上一辆军车,在警方护送下从耶路撒冷开往以色列南部的锡卡莫尔农场。

以色列国防军在锡卡莫尔农场为沙龙举行军事葬礼。沙龙灵柩随后下葬,与第二任妻子莉莉一起长眠。 据新华社



沙龙的家人在为沙龙举行的国家悼念仪式上默哀

## 反对派发起封锁行动 曼谷“瘫痪”

英拉不下台,事不算完



反政府示威者在泰国首都曼谷市中心游行集会

据外媒报道,泰国反政府示威行动已持续超过1个月,泰反对派号召13日发动“封锁曼谷”行动,企图令曼谷交通瘫痪,逼迫看守总理英拉下台。至今已有45个国家和地区向在曼谷的公民发出旅游警告。

## 全面封城了

当地时间13日上午9点,泰国反对派开始全面“封城”行动。按计划,反对派兵分多路,试图占据城区7处主要路口,企图瘫痪曼谷,逼迫看守总理英拉下台。

部分示威者在交通要道聚集,架起路障阻塞交通,提前封城。亲他信的“红衫军”则在曼谷周边和泰国东北部

集会声援英拉。反对派领袖素贴指出,一旦局势失控,触发“内战”,他会实时结束示威。

连日留守曼谷营地的示威者12日收拾行装,动身前往封城行动集会地点,包括水门等道路交会处,提前进行封城行动,导致交通严重受阻。反对派称,会不惜封锁曼谷数周,直至英拉下台。

## 政府急应对

泰国警方13日将在曼谷部署约两万名警察,以维持安全秩序,此外泰国运输部已设立“战情室”密切关注集会形势。为满足民众出行需求,地铁和轻轨计划增加班次,部分公交车系统将使用收费高速公路。由于担心发生暴力冲突,曼谷一些医院开始增添人手,储备药品,并组建机动医疗队伍。

泰国和平及秩序管理中心12日宣布,禁止未经授权人士进入胜利纪念碑和拉差巴颂等集会地点,以及政府总部

等建筑物,同时禁止车辆驶入上述区域。

与此同时,曼谷的400多所学校已经宣布13日停课。泰国教育部宣布,其管辖之下的245所学校将停课,共有超过20万名师生受影响。监管207所私人学校的私校理事会也宣布,所有私校当天也停课。

据报道,多国使馆劝请在曼谷的公民储备粮食,不要穿红色或黄色的衣服外出。美国大使馆提醒在泰国的美国人须格外小心。

据中新社

据日本多家媒体1月11日报道,日本文部科学省基本决定在初中和高中的教科书编写指南——“学习指导要领解说书”(简称为“解说书”)中写明钓鱼岛与竹岛(韩国称独岛)为“日本固有领土”。同日,日本防卫省决定,为加强西南诸岛的离岛防卫能力,将对海上自卫队的最新型准航母“出云”号护卫舰进行改造,在此基础上打造夺岛部队司令部。

包括钓鱼岛在内有争端的岛屿都是“日本固有领土”

## 日本教科书咋改 安倍说了算

不符合中途修改必要条件

所谓“解说书”,是日本政府用于教科书的审查标准,也是指导课堂教学的指南。虽然“解说书”对出版社没有法律约束力,但将成为日本教科书公司在编制教科书或教师在授课时的方向,因此影响力非常大。

在多数情况下,“解说书”根

据每10年修订一次的指导纲要进行修改。日本现行“解说书”的初中版公布于2008年,高中版公布于2009年,中途修改的做法十分罕见。

事实上,这并不是日本首相安倍晋三首次对教科书修改进行干预。1997年,以安倍为核

心组成了“新历史教科书编撰会”,但他们编撰的美化侵略历史的教科书采用率仅有0.04%。2006年9月,就在安倍第一次上任前,曾遭到日韩193名民众起诉,指控他政治干预《新历史教科书》获得文部科学省审定通过。 据中新社



## 文部省修改教科书编写指南

据日本共同社11日报道,为了跟随日本安倍政府的意向,日本文部科学省10日决定,研究对教科书编写指南“解说书”进行修改,日本《读卖新闻》称,这一修改将在2016年度开始使用的教科书中得到体现。

按照文部省的修改方案要求,

初中社会科、高中地理历史和公民科,均明确记载钓鱼岛和竹岛(韩国称独岛)是“固有领土”,具体内容需符合独岛被韩国非法占领、钓鱼岛不存在领土争议的政府见解。

据悉,除钓鱼岛、竹岛外,日俄争议岛屿也将写为日本“固有领土”。